

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 »
Extranjero, semestre.....	15 »
Número suelto.....	» 5

PAGO ADELANTADO

Redacción: Tomás Pérez 10.
Administración: Tomás Pérez 14.
Teléfono núm. 411
(No se devuelven los originales.)

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

	Ptas.
En primera plana, línea.....	» 30
Entre noticias, id.....	» 25
En tercera plana, id.....	» 10
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 6 en tercera y 4 en cuarta, hasta 100 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

CON CENSURA ECLESIASTICA

Movimiento Económico Castellano.

La Cámara de Fontiveros.—Ejemplos que imitar.—A reorganizarse

Agradezco la adhesión de los labradores de Aveinte y Salvados, y como nota de su artículo del Sr. Igea, propósito de la Cámara agrícola de Fontiveros.

Se lamenta dicho señor, y con él cuantos aprecian el alcance de las asociaciones agrícolas, del estado de descomposición en que se halla la Cámara cuarteada al impulso de simples pasioncillas.

Hacia tiempo que el helado cierzo de la estación azotaba los entusiasmos de los honorables socios, y sabíamos no eran vientos de fronda los que soplaban de la Moraña. Pero sentíamos cierta repugnancia contra determinados informes, por suponer había interés en rebajar la benemérita labor de la Cámara. Ya, hoy, nos rendimos a la evidencia.

Creo en la palabra del Sr. Igea y le acompaño en sus esperanzas. La Cámara no debe morir; ahora más que nunca es un organismo necesario, y su continuación el nexo, que recogiendo las aspiraciones de los pueblos, determine la unión entre los labradores del partido de Arévalo.

Hay un problema de actualidad resuelto con valentía en algunas provincias, iniciado, no más, en la nuestra, en vías de feliz solución en muchas y aplaudido desde fuera por distinguidos hijos de Avila, que sienten la nostalgia del hogar, y acaban de refrescar sus afectos a la patria de la Santa al simple anuncio de que pronto las Cajas Rurales vendrían en auxilio de sus paisanos.

Yo remito a la consideración del que lea la conducta seguida en Sevilla por un hijo de esta tierra, el digno Penitenciario de aquella Catedral y en tiempo profesor de este Seminario, ocupado en la humanitaria tarea de fundar y sostener dos casas-asilos con 350 niños a quienes, aparte la alimentación, se les da enseñanza elemental y se les educa en las prácticas religiosas. Linajudas damas sevillanas imitan al benemérito sacerdote, cuyo nombre es bendecido por las clases indigentes de la capital andaluza.

Paralela a esta conducta va la de otro hijo de Avila, D. Hipólito Mendez, Director del Banco en Palencia, que con una terquedad y paciencia laudables ha restado pingües negocios a la usura de la tierra de Campos, contratando unas 400 operaciones de préstamo por la suma de 1.500.000 pesetas en pequeñas prestaciones de 500 a 250 pesetas a labradores de reconocida honradez y probada laboriosidad, de aquí la anterioridad en el estadio económico de las Cámaras Agrícolas de Amusco y Carrión de los condes respecto a las de nueva creación en Sevilla y su provincia.

Hijos de tan fecundas iniciativas, perdidos para Avila por exigencias de la suerte, contemplan a distancia el ambiente favorable a la creación de las cajas en esta su desventurada y caótica provincia, infunden alientos con sus consejos y experiencia para no desmayar en la empresa sumándose a los nobilísimos deseos de Aveinte y Salvados para que muy pronto sea un hecho el destronamiento de la usura. ¿Que habrán dicho? ¿Qué dirán, cuando EL DIARIO lleve a Palencia y Sevilla el sincero relato del Sr. Igea; rebotando pesa-

dumbre por el inestable equilibrio de la Cámara de Fontiveros?

¡Lástima que en las presentes circunstancias, cuando hay un estado de opinión tan favorable al mejoramiento agrícola, cuando un ministro hace declaraciones tan explícitas como las del conde de Romanones y cuando en toda la Península se observa la tendencia a asociarse se les ocurre a los componentes de la Cámara ir a su disolución para probarnos que la agricultura a nombre de la cual se unieron, está rebosante de vida y pléfrica de bienestar!

Feliz en sus comienzos, el final no puede ser más desastroso; vuelve la cara a las reformas preconizadas como salvadoras de la agricultura, huye del puesto de honor en que se colocara al nacer, siega en flor las ilusiones que hiciera concebir, marchita las nobles ambiciones de los que a ella fueron de buena fe, borra su nombre de la Federación Castellana y patentiza que la unión es imposible en una microscópica región del cultivo cereal.

Con imitar a los preclaros hijos de la provincia citados, que, allá a distancia, prueban su altruismo sembrando la caridad y estimulando al ahorro, tendríamos mucho adelantado; y si aun queda un átomo de pudor hay que ir a la reorganización de la Cámara huyendo de los perturbadores que minen su existencia.

Vayamos, sí, del brazo como un solo hombre a la conquista del crédito para nuestros pequeños agricultores, ya que las circunstancias convidan y la paz reina en nuestras campiñas, desiertas de esas masas flotantes de jornaleros agrícolas, que como en Andalucía vagan en dirección del mayor salario. Contemplemos la desventura de nuestra provincia, pobre, pero tranquila y honrada, sentada en sus despedazados terrones, alimentándose de pan moreno, agobiada por la pesadumbre de la historia de su propiedad, pero resignada, creyendo en Dios y respetando a los padres: *sacra deum, sancitque patres*, y ajena a toda maquinación revolucionaria.

A reorganizarse, y que no se diga: que la única Cámara Agrícola de la provincia ha muerto deshonrada y sin cumplir la más parte alcuota de su programa.

Daniel Rodriguez.

A LA SEÑORITA DOÑA FULANA DE TAL MUY CONOCIDA... EN SU CASA

POESIA

Bella, linda, seductora,
de tez mate y ojos negros,
de rizada cabellera,
de labios puros y frescos,
de mano blanca, pie breve
y graciosos movimientos;
no me digas que me amas
pues tus palabras no creo,
porque con tus ojos negros
la verdad me estás diciendo.
Morena de frente altiva
y con mirada de fuego,
de Avila y ser tan bonita,
¡Nequaquam no se comprende!
Tu amas mucho, tu amas mucho.
Amor habita en tu pecho,
y ese mismo disimulo
descubre al punto el secreto.
Y sino, dime, ¿por qué
miras en el santo templo
cuando a Misa con tu madre
bajas desde tu aposento?
¿Por qué dejas con el alba
el mullido y blando lecho
para ver cómo las flores
abren sus cálices bellos
coronadas de rocío

y mecidas por los céfiros?
¿Por qué miras de la luna
con tanto afán los reflejos
y sientes tu joven alma
entusiasmada con ellos?
¿Por qué tus labios pronuncian
un nombre, con afán tierno,
para que el aura le besen
y se repitan los ecos?
¿Por qué despierta suspiros
por la visión de tus sueños
acariciando amorosa
tan dulce y grato recuerdo?
¿Y por qué, dime, en la noche
presa de tu amor sincero
te asomas a la ventana
aunque silbe mucho el viento?
Bella, linda, seductora,
de tez mate y ojos negros,
no me niegues tus amores,
que tus amores entiendo,
y son tan puros y hermosos
cual del alba los destellos.
¡Quiera Dios que los perfumes
de tu amor, sean eternos,
y que nunca entre sus alas
te los arrebathe el viento!

Cupido.

NUÉVAS ACLARACIONES SOBRE GREDOS

PUNTO FINAL?

(Conclusión)

Realicé cinco veces desde Madrid mi viaje por Avila, Menga, Navarredonda y Hoyos del Espino y hoy por hoy es indudable que debe preferirse con todos sus inconvenientes que reconozco no deja de tener como los otros, a todos los demás.

Y tratando de aclarar esta cuestión en lo posible y permitiéndome llamar la atención de a cuantos esto llegue a interesar he de advertir, que no son cosas de despreciar como quiere el Sr. L. Pintor el tiempo y las comodidades que encontraremos viajando por la línea férrea del Norte a hacerlo por la de Madrid, Cáceres, Portugal. Aparte el poder economizar una hora de tren y el disponer de doble número de servicios, en el día, varían con mucho las facilidades y dificultades con que tenemos que contar en las estaciones de llegada Avila, u Oropesa respectivamente. En Avila, sin necesidad de aviso anticipado y en menos de una hora por la suma de seis a siete duros si no queremos utilizar la diligencia que sale de madrugada para Arenas podremos acomodarnos en cómodo carruaje con la impedimenta que llevemos y habiendo dejado el tren a media noche, salir a la una en dirección al Puerto de Menga y Fonda de Santa Teresa a 35 kilómetros de nuestro punto de partida.

A Candeleda desde Oropesa tan solo hay 29 pero si con anticipación no lo hemos pedido, nos encontraremos a nuestra llegada a la una de la madrugada en una solitaria y reducida estación, aislada completamente del pueblo por una distancia respetable, sin facilidades de alojamiento ni de coches que no encontraremos en aquel ni sus cercanías y que de no supeditarse a la diligencia que ahora por lo visto corre, de desear un servicio a nuestras órdenes habremos tenido que pedir con mucha anterioridad a Puente del Arzobispo. Y no tengo que remontarme al mes de Mayo del año 1902 en que efectué lo que ahora escribo, puesto que cuando el señor Marqués de Villaviciosa lo hizo hará dos años, tropezó con las dificultades susodichas y gracias a aprovechar el coche particular de un conocido que iba a unas dehesas muy poco distanciadas de Cande-

leda pudo llegar con felicidad hasta esta villa.

He de advertir para los efectos económicos que gracias a recomendaciones de personas conocidas de Oropesa que ajustaron el carruaje que nos llevó a cinco personas, pagamos por el servicio quince duros, descontada la propina, y que no habiendo sido posible por la distancia y camino infernal que separan a Candeleda del Puerto de su nombre, enviar recado a tiempo a Puente del Arzobispo para que a pesar de la economía de la tarifa volviera por nosotros el día que bajamos de las laderas de la Sierra, hubimos de resignarnos a hacer el recorrido a pie hasta Oropesa tres de nosotros, mientras los otros cabalgaban en mulos falsos y mal aparejados.

Saliendo en un coche a las dos de la mañana, podemos estar en Candeleda muy cerca de las cuatro y aunque no es fácil a esa hora ajustar las caballerías necesarias, suponiendo nos las tengan preparadas, mientras se desayuna y se prepara la salida serán muy cerca de las seis de la mañana.

Aparece la sierra ante la vista como barrera interminable y empinada cuyas cumbres creemos tener al alcance de la mano y que sin embargo distan mucho más de lo que parecen de nosotros. El tiempo que según el Sr. L. Pintor se emplea en llegar de Candeleda al Puerto de su nombre no es en realidad el señalado por el mismo. Nosotros empezamos nuestra marcha al mediodía y salvo algunos necesarios é indispensables descansos, no paramos de ascender no logrando llegar siquiera al Puerto en el final de la tarde de aquel día. Madrugamos al siguiente y desde la cabana en que dormimos en el límite de los últimos robles y arbolado, hasta el Puerto, invertimos tres horas lo menos. Desde éste a Navasomera hay media legua larga y aún nos quedaba mucho y lo peor para descender a la laguna.

No se atrevieron a hacerlo mis compañeros a los que desde aquellas alturas les parecía un charco de ranas y después que descansamos mucho tiempo asomados al pretil de aquel anfiteatro gigantesco, regresamos hacia el Puerto, quedándonos a dormir en la misma choza en que lo hicimos el día anterior, porque a pesar de haber llegado con sol bastante a ella, comprendimos que no nos quedaba luz para llegar a buena hora de la noche a Candeleda.

He hablado posteriormente con el Marqués de Villaviciosa y me ha confirmado la imposibilidad de hacer el recorrido hasta el Morerón en menos de siete a ocho horas andando muy deprisa, y hay que tener presente que de no aventurarse por un canalón que baja hasta el pié de la laguna por el lado izquierdo de aquel, (recomendable tan solo a alpinistas avezados) el rodeo que hay que dar por la derecha para bajar hasta ella, es enorme y cae bajo el dominio del camino seguido subiendo por Hoyos del Espino, sobre todo, si como es factible, se desea llegar cabalgando hasta su orilla.

Y siendo la laguna lo que más llama la atención y lo que preferentemente se visita recorriendo estas alturas, a ella me refiero y la consideraré como final de nuestra caminata.

Veamos los inconvenientes y ventajas que nos ofrece el viaje por el otro lado. Supongamos que invertimos desde Avila cuatro horas en recorrer los 35 kilómetros citados. Que

en la Fonda de Santa Teresa adonde llegamos a las cinco nos esperan caballeras suficientes quehiciamos traer de Navadijos, ó mejor Navarredonda u Hoyos del Espino. Empleada hora y cuarto en arreglarlo todo, en los tres restantes para completar las dos, podremos llegar dadas las siete a Navadijos y a las nueve a Hoyos del Espino. Descansemos una hora en este pueblo mientras nos aprovisionamos de pan y otras vituallas y nos hacemos con un práctico que nos dirija por la Sierra. Atravesado el Tormes y un precioso pinar que le rodea, caminaremos largo rato por buen camino en busca de un collado de suelo movedizo y piornales, que una vez coronado volveremos a dejar para encajonarnos en una garganta enorme é interminable. Corre en su fondo caudaloso torrente, criadero de muchas y exquisitas truchas y siguiendo su curso aguas arriba y en sitio donde aquella se espacia y se bifurca, lo atravesaremos para tomar por la derecha.

Estamos en el llamado Prado Azor á donde hemos llegado alrededor del mediodía descansadamente, y en donde podemos almorzar, mientras nuestros caballos pastan a su antojo. Son las dos: acometemos de nuevo nuestra marcha y volvemos de nuevo a caminar por el fondo de el barranco ó garganta de las Escaleruelas en cuya terminación, tropezamos con éstas, único paso posible y nada más que regular para el ganado. Al terminarla, dejamos la garganta que se prolonga hacia la Sierra dirigiéndonos resueltamente a la derecha en busca del prado de las Pozas. Hemos invertido escasamente una hora. Atravesamos estas y a las tres, acometemos por una senda en zig-zas la única barrera áspera y pesada es cierto, que se presenta ante nosotros, de no querer por la izquierda dirigirnos suavemente hacia Navasomera que aparece en lo alto al Sur dominando el panorama.

Es fácil que invirtamos una hora en escalarla pero al llegar arriba nuestro asombro no tendrá límite ante la contemplación del espectáculo grandioso que se presentará a nuestros ojos. Aquellas elevadas crestas que lejanas y apenas asomando tras de las montañas que hemos bordeado, vimos primero desde el Puerto de Menga, ocultas más tarde por los accidentes del terreno para volver a aparecer apenas, poco antes de llegar a Hoyos y desaparecidas de nuevo una vez abandonado este poblado, se alzan de repente ante nuestras miradas como murallas imponentes, circundando un circo ó anfiteatro en cuyo fondo apenas divisamos una azulada mancha sobre la cual dirigimos nuestros pasos y rodeada de una soledad y un silencio que dan miedo.

No son aquellas alturas las más recomendables, como no lo es Majacomera para acampar cuando solo se disponen de mantas ó tiendas de campaña. Por eso una vez en lo alto hemos de dirigirnos hacia el Sur en busca de un declive que suave en un principio se acentúa en extremo al comenzar una empinada pradería en la que encontraremos todo cuanto apetezcamos para establecer el rancho con relativa comodidad.

Situada á corta distancia de la laguna casi al pié del Morerón, dominando una vista encantadora, con pastos finos para el ganado, agua abundante y piornos muy cercanos, los últimos que encontramos por ese lado, y que nos darán una leña muy necesaria. Ha sido siempre esa prade-

ra el sitio escogido por mí en mis expediciones para fundamentar mi campamento. Se puede estar en ella cómodamente á las cinco de la tarde y está á un tiro de bala de la laguna que queda oculta sin embargo por unas agrupaciones de granito. Por su situación es base racional de las expediciones que quieren hacerse al Almanzor, Ameal, Cinco Lagunas, etc. y que pueden llevarse fácilmente muchas de ellas en el día.

Detallados los dos itinerarios, deo á la consideración de los turistas y lectores el escoger el que tengan por mejor ó más conveniente. Partidario sin embargo de este último, bien entendido para cuantos salgan de Madrid, advertiré después de recomendarlo como el más práctico, económico, menos cansado y más llevadero, que aquellos que deseen hacer una ascensión fácil y progresiva, aunque prescindiendo de los encantos de un paisaje que no los tiene hasta casi sus postrimerías deben de sujetarse á él sin titubear. Y que si por el contrario os sentís con deseos de contemplar antes de comenzar el ataque de aquellas laderas empinadas, fatigosas é interminables, el paisaje encantador de esas afortunadas comarcas de la Vera y el Barranco, os decidáis á efectuar la ascensión por Oropesa y Candeleda, en la seguridad de que si la lleváis á cabo en el tiempo y en la forma en que la hice, os quedarán pocas ganas de volver á repetirla.

Expuesta mi opinión y cumplido mi propósito de intentar acabar una polémica que se va haciendo interminable, deo en paz á contendientes y lectores del DIARIO no sin declarar antes de hacerlo que muy loables son las intenciones de los unos al interesar con sus escritos á que se visiten regiones tan apartadas y salvajes, llenas de encantos poco conocidos, como digna de admirar la paciencia de los otros que han soportado la *cencerada* inmerecida con que han sido obsequiados por cuantos admiradores y entusiastas de los Picos y Lagunas de la Sierra de Gredos nos hemos tiroteado, discutiendo á rabiar sobre este asunto.

Manuel G. de Amezcua.
Madrid 7 Diciembre 1905.

CORREO DE AYER

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid-11.

LAS CORTES

Consejo de ministros

El celebrado ayer en la Presidencia duró dos horas, despachándose en primer término los expedientes de trámite, que eran de Gobernación y de Guerra.

Se acordó admitir la dimisión al Alcalde de Barcelona, Sr. Bosch y Alsina, nombrando para sucederle al marqués de Marianao, y que se proceda al anuncio de la subasta para la construcción de un edificio destinado á nueva Fábrica de Tabacos en Valencia.

Se habló, con bastante extensión, de la cuestión del impuesto sobre los trigos y sus harinas, no adoptándose acuerdo en definitiva. Esta tarde se celebrará un consejo en el Congreso para dar á este asunto solución definitiva.

Rumores de crisis

Supónese, que con motivo de cierta disconformidad que existe en el gabinete por lo del impuesto sobre los trigos y harinas, tal vez sobrevenga una crisis parcial dimitiendo la cartera el ministro de Hacienda.

El descanso dominical

La Gaceta de hoy inserta una Real orden circular á los gobernadores de las provincias, cuya parte dispositiva dice así:

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que por V. S. se manifieste á los alcaldes de esa provincia la necesidad de dar el más exacto cumplimiento á la legislación sobre el descanso dominical, no tolerando otras excepciones que las autorizadas en

los preceptos vigentes, y corrigiendo pronta y eficazmente cualquiera infracción que de aquellos se cometa, para lo cual deberán dar las oportunas y severas órdenes á los funcionarios que de los mismos dependan; siendo también la voluntad de S. M. el Rey (q. D. g.) que por V. S., al entender en las reclamaciones que se susciten con motivo de los procedimientos incoados para perseguir dichas faltas, se ejerza una atenta inspección, encaminada á corregir la negligencia ó lenidad que por parte de las autoridades locales pudiera haber en algunos casos.

Los labradores vallisoletanos

Procedente de Valladolid ha llegado á esta corte una comisión de agricultores.

Visitaron las redacciones de varios periódicos á fin de recabar la ayuda de la prensa.

Otra víctima de los tranvías

Cerca del Gasómetro de San Sebastián ha arrollado el tranvía esta tarde, á las dos, á una señora que iba de paseo con una amiga suya.

La víctima, que quedó completamente destrozada, se llamaba doña María Balansategui Olate, tenía cincuenta y ocho años y era institutriz de señoritas distinguidas de esta capital.

Nafragio

En el bajo de las Brujas, de la ría de Muros (Pontevedra), ha naufragado una lancha de pesca, ahogándose dos de sus tripulantes.

Los tres que se salvaron sufrieron lesiones de consideración.

Una desgracia

Dicen de Rioseco que una joven de 18 años llamada Vicenta Castro fué al río de Santiago por un cántaro de agua, pereciendo ahogada.

El cadáver se extrajo á 150 metros del sitio en que se encontró el cántaro.

El vecindario, hondamente impresionado recuerda que la madre de la víctima también pereció ahogada hace cinco años en el río Tordenuos.

Bandolero muerto

Comunican de Pontevedra que en el poblado de Corbacho una pareja de guardias civiles sorprendió al famoso ladrón Angel Ronco, que desde hace diez años era el terror de la comarca.

El bandido acometió á tiros de revólver á los guardias; pero éstos le hirieron mortalmente.

El Ronco falleció poco después de ser curado en la casa en que la benemérita le sorprendiera.

EL CANTO GREGORIANO

Trabajos para su implantación

Quando el pasado sábado recorría en el ferrocarril la distancia que de la Corte nos separa, entreteniéndome el forzoso ocio del viaje con la lectura de un diario católico de Madrid, tropecé con un suelto que llevaba el mismo título que el que estas líneas encabeza, y que al momento absorbió toda mi atención.

Decía el suelto en cuestión, que poniendo en práctica las reformas mandadas por Su Santidad Pío X y las prescripciones que sobre música sagrada ha dictado el Excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, se cantaba todos los domingos á las diez en la Real Iglesia de San Francisco el Grande, la bellísima misa de canto llano de Dumont, como se cantaba en las Iglesias de París, ó sea á dos coros, formado el primero por niños, que situados en el coro son acompañados por el órgano, y el otro por todo el pueblo con el clero, que contesta, tomando así parte en los cánticos litúrgicos.

Y yo que tengo una grandísima afección, ya que con ellas no me ligan otros más sólidos lazos, á las cuestiones musicales, y que he seguido siempre con un interés ardiente cuanto á la restauración de la música religiosa atañe, formé al punto el decidido propósito de no desperdiciar una

ocasión que tan oportuna se me presentaba para disfrutar y apreciar este género de música, expresión de las tradiciones litúrgicas, que viene á luchar con antiguas y arraigadas coruptelas, para volver á ocupar el puesto que de derecho siempre le correspondió y del cual jamás debió ser quitado.

Y el propósito quedó cumplido. A las diez del siguiente día penetraba en aquel magnífico templo, en aquella joya del arte moderno, himno de loor levantado á Dios por la piedad cristiana, homenaje rendido al Rey de Reyes por el arte, de que él solo es fuente é inspiración verdadera, himno y homenaje pequeños para la inmensidad del Señor á quien se dedican, pero grandes para la insignificancia de la criatura humana, á cuyo corazón hablan el elocuente lenguaje de la verdad, de la belleza y de la fe, compañeras inseparables de aquellos derroches de suntuosidad, riqueza é inspiración artística, cuyos lazos de unión no logrará jamás deshacer la impiedad.

En la espaciosa nave había tomado ya puesto el piadoso público, que aunque numerosísimo no bastaba para llenar la amplitud del templo soberbio.

Al poco tiempo comenzó la misa. Del órgano que existe en esta iglesia surgió un torrente de notas que se convirtió en delicada melodía, oyéndose en seguida las infantiles y timbradas voces que en unión de un potente bajo, *declan* la primera estrofa de los *Kiries* de la misa de Dumont (primer tono).

Terminó esa estrofa y entonces vino la *contestación* del pueblo, al que guiaban y ayudaban poderosamente, hasta media docena de cantores hábilmente intercalados en él; y así siguió y se desarrolló toda la misa, *diciendo* un compás ó estrofa el coro, y *contestando* otro, desde abajo, el público, al que acompañaban como va dicho los cantores y también el clero, que continuaban sin interrumpirla, ni repetir la letra de las diversas partes de la misa.

Y si bellísimo era el efecto que producía el bien concertado coro, indefinible es la impresión que causaba el pueblo en sus contestaciones.

Eran estas un cántico grave, severo, cadencioso, pero tierno, tiernísimo, empapado de piedad y lleno de grandeza por lo numeroso de la masa coral que le ejecutaba, y que sonando, ora potente como si el pueblo de Israel levantara á Jehová su voz en el desierto, ora suave, piano, como si los ángeles batiesen sus alas en torno del Tabernáculo llenando el alma de indecibles emociones, no solo de la belleza sentida, del arte gozado, sino más de la piedad satisfecha; pues aquello no era solo un himno cantado al Creador por sus hijos; no una manifestación del arte en loor del más poderoso é inspirado artista, sino más que un concierto de voces, un concurso de piadosos sentimientos, que brotando de los corazones de aquellos fieles, y exteriorizados en palabras, acéntos y armonías, se unían bajo aquella soberbia bóveda, elevándose en dulcísimo y delicado canto, como sube la aromática columna del incienso, no á perderse en el espacio, sino hasta el trono del Altísimo, que con estos testimonios de amor de sus criaturas, se recrea; y en aquella solemne y majestuosa armonía llena de religiosa dulzura, parecía destacarse soberana la nota de la alegría y del triunfo de nuestra Santa Madre la Iglesia, evocando el suavísimo canto religioso de los primeros cristianos que se preparaban al martirio, entonando en masa desde las catacumbas, su himno de victoria *Cristo reina, Cristo vence, Cristo impera*.

La anciana que recibe en su alcancía las limosnas de las sillas, me entregó la *particella* de aquella hermosísima y delicada misa, y con ella en la mano quise unir mi voz al concurso; pero las dulces agitaciones de mi corazón, no me permitieron distraerme de ellas y me contenté con dejar

me llevar de aquellas gratas emociones, que no fué poco.

Y cuando rebosante mi corazón de júbilo y de satisfacción, abandonaba el templo con un entusiasmo mucho mayor que el que tenía por el canto gregoriano, encarnación y trasunto fiel de los puros y elevados sentimientos de la Iglesia católica, pensaba en lo mucho que se podía hacer en Avila para la innovación de este cántico, y me preguntaba interiormente: ¿Es que en Avila no sería conveniente trabajar en ese sentido? ¿No hay elementos para ello? ¿Acaso no existen algunas comunidades religiosas que al cultivo de la música sagrada se dedican, y las cuales podrían servir, perfecta y sencillamente, de base para esta lenta educación musical de los fieles, según los deseos de Su Santidad? ¿No cooperarían también á ello otras personas? Y estas preguntas eran por mí interiormente contestadas; pero esas contestaciones recobadas á nada práctico conducirían, como puede conducir, seguramente, el que los que *pueden y saben*, digan si va ó no descaminado en estas apreciaciones.

Ben Ameji.

DEL EXTRANJERO

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Los Premios Nobel

Paris-11

Hoy se han distribuido en Cristianía los premios Nobel. Se ha celebrado el acto en el salón de fiestas del Instituto Nobel, y en presencia de los reyes, del Storting y del cuerpo diplomático.

El premio de medicina ha sido adjudicado al doctor alemán Koch; el de física y el de química á los profesores alemanes Lenard y Baeyer; el de literatura al polaco-ruso Siemkiewicz; y el de virtud á la baronesa Stutner.

Esta dama es vienesa y autora del libro «Abajo las armas!»

Alemania y el Brasil

Berlin-11.

La *National Zeitung* publica la versión alemana acerca de la supuesta violación del territorio del Brasil por marinos alemanes.

Los suboficiales del cañonero «Panther» tuvieron una querrela con un súbdito alemán en Itajoky, sin embargo, no se hizo ninguna tentativa para someterlo á las autoridades alemanas, y por consiguiente, no hubo usurpación de soberanía.

A pesar de esto, es de temer que surja un incidente político.

En Francia.—La Iglesia y el Estado

Paris-11

Algunos diarios de la capital de Francia refiriendo sus informes á los que de Roma han recibido aseguran que S. S. Pío X en la nueva situación creada á la iglesia en Francia, omitirá todo acto que pueda parecer hostil ó provocativo. Su discurso en el Consistorio de hoy será una sencilla propuesta contra la separación.

En cuanto se publicaron los reglamentos para la ejecución de la ley separatoria, se reunieron secretamente en Lyon los obispos franceses y formularon un proyecto de organización de la iglesia en Francia.

Noticias de Rusia

London-11.

La huelga de comunicaciones en Rusia pierde eficacia por el servicio de los voluntarios. Empleados de comercio, bomberos y policíacos, reparten la correspondencia.

Los obreros ferroviarios han decidido suprimir de los trenes los coches correo.

—Se insiste en que Witte ha perdido la confianza de los pocos partidarios que tenía en la corte é indícase á Ignatieff para la dictadura.

—En Varsovia las tropas dispersaron á tiros una manifestación revolucionaria. Un batallón se negó á disparar contra los manifestantes; el jefe que lo mandaba, huyó.

ACTUALIDAD

La catástrofe ocurrida en el Arsenal de la Carraca, ha sido un nuevo golpe que viene á confirmar la era de desventuras que pesan sobre nuestra patria.

Recientes todavía lamentables sucesos que asaltan nuestra imaginación, dejándonos amargo recuerdo, una nueva desgracia nacional de terribles consecuencias, viene á entristecer los ánimos no repuestos aun, de las demás afecciones por España padecidas. No parece sino que la Nación española ha quedado relegada únicamente á sufrimientos.

Habitados á tanta desdicha, de continuo esperamos la fatídica noticia de otro desastre; nuestra existencia se desliza entre pesimistas impresiones y atentos tan solo al mal, perdura la idea de que jamás podamos sentirnos halagados por la más leve sombra de felicidad que la que endulza siquiera eventualmente la vida nacional.

¿Habrá tomado entre nosotros la desgracia carta de naturaleza? Quiera Dios que nuestros vaticinios queden incumplidos y que la Providencia nos depara el consuelo de ver prosperar este país tan querido y tan desdichado, para que proporcionándonos algún motivo de satisfacción, podamos conseguir en la forma apetecida la reconstitución de nuestros antiguos esplendores, oscurecidos ante tanta calamidad.

Como buenos patriotas no seremos los últimos en demostrar la alegría que el bien de España nos inspira.

OFICIAL

Gaceta del día 10.

Guerra.—Real orden resolviendo se considere de carácter temporero el personal civil que actualmente desempeña destino en laboratorios ó farmacias militares y disponiendo la forma en que han de proveerse las plazas de practicantes que vacuen ó se creen nuevamente.

Otra disponiendo se devolvían á los interesados las cantidades que depositaron para redimirse del servicio militar.

Gobernación.—Real orden relativa al descanso dominical.

Fomento.—Disponiendo se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la Guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante Octubre último.

DE POLITICA

¿Y DE ALCALDES QUÉ?

Próxima la fecha en que habrá de hacerse la designación de Alcaldes, y deseosos de adquirir algún informe fidedigno relacionado con el nombramiento de primeras autoridades locales para nuestra ciudad y para las capitalidades de los partidos judiciales de la provincia, visitamos ayer en su despacho al dignísimo señor Gobernador civil, demandando noticias que satisficieran la pública curiosidad, ya impaciente en Avila por cuanto respecta á este particular.

El Sr. Novella, con la exquisita amabilidad que le caracteriza, y dando á sus palabras un tono de sinceridad que hubo de convencernos plenamente, nos dijo que nada, en absoluto, podía comunicarnos, ya que ninguna gestión se había iniciado oficialmente en tal sentido, é ignoraba cuáles fueran los propósitos que abrigaran respecto al particular, nuestros representantes en Cortes.

Cuantas cábalas, pues, se han hecho últimamente, adjudicando la presidencia del Municipio avilense, carecen de serio fundamento. No obstante, cobra cada día más cuerpo en la opinión el rumor de que muy bien pudiera ser nombrado un joven banquero últimamente elegido concejal por el más aristocrático de los distritos. De no suceder así, seguirá ocupando la Alcaldía nuestro felicitado señor Pousa.

Esto por cuanto afecta á la capital. De las cabezas de partido tampoco se nos indicó nada en concreto. Respecto de Arévalo, parece ser que tiene probabilidades un conocido procura-

dor de aquella ciudad, que últimamente ha hecho declaraciones en el sentido de la mayor afinidad y adhesión á la política del partido gobernante.

En Piedrahita y Barco de Avila, se ignora también quiénes hayan de ser los designados para empuñar la vara. La misma incertidumbre que nosotros, tiene el colega *Piedrahita-Barco*, del cual copiamos el siguiente suelto:

«Hemos oído leer la carta, que, en contestación á la que dirigieron los concejales, remite D. Jorge Silveira, y en la cual dice no intervendrá en el nombramiento de Alcalde para esta población, más, que cuando los concejales puestos de acuerdo le designen la persona que ha de desempeñar dicho cargo, y si entonces hiciera falta su influencia, la interpondría en favor de la persona designada.

Esto es lo que á nuestro parecer es despreciable de la lectura que tuvimos el gusto de oír.

Peró la carta debe *traérselas* pues háblase en ella de extirpar el caciquismo, y como esto solo ha radicado en sus parciales, teniendo en cuenta que apesar de las gestiones que hemos practicado para proporcionarnos copia íntegra de la misma, para su publicación, no pudimos conseguir nuestros deseos, creemos que el espíritu que le informa no es halagador para los aspirantes á cacique.

Firmes en nuestro propósito de hacer justicia, aplaudimos con toda sinceridad la actitud que en este asunto ha tomado el Sr. Silveira.»

Y, por último, de Cebreros y Arenas de San Pedro, tampoco podemos decir nada, ni aun á título de información, ya que nuestro activo correspondiente en la primera de estas localidades, no nos hace la menor indicación en su carta de hoy, que publicamos en otro lugar.

De todas suertes, no hay que impacientarse. Alcaldes tendremos, y sin tardar muchos días.

Quiera Dios que *saigan* á gusto de los consumidores, y que no defrauden las esperanzas de los pueblos cuya administración han de regir.

BOLETIN DEL DIA

Registro civil.—Día 10.—Nacimientos. Mariano Diaz Torres.

Matrimonios. Damián García Navas con Benita de San Miguel y Julián García Jiménez con Josefa Hernández Muro. No hubo defunciones.

Matadero público.—Día 9. Se degollaron 3 toros, una vaca, una ternera, 38 lanas y 12 cerdos, con un peso de 2.387 kilos, devengando un arbitrio de 113,05 pesetas.

Recaudado por consumos, 821,49 pts.

«El Diario» en los pueblos.

DESDE PIEDRAHITA

Piedrahita 10 Diciembre, 1905.

Se está celebrando en este hermoso templo parroquial una muy solemne novena á la Purísima Virgen de la Concepción.

La Congregación de «Hijas de María», á la cual pertenecen casi todas las jóvenes de esta villa, ha adquirido en este año por suscripción voluntaria, á la que han contribuido, además de todas las Congregantas, muchas señoras devotas y piadosos caballeros de esta población, una preciosa imagen de María Inmaculada, de tamaño natural, copia de Murillo, modelada en los acreditados talleres de Prat y Compañía, de Olot.

Todas las tardes á las cinco y media se reza el Santo Rosario, novena y cánticos, y se termina con oración, actos de fe y devociones particulares.

El día 17 de los corrientes será la función principal con Misa solemnísimá y comunión general, y por la noche terminará la novena con cultos muy solemnes y sermón que predicará el señor Director.

Decemos que se proyecta, y muy pronto será un hecho, la restauración y decorado de una de las Capillas de esta Iglesia para en ella colocar la Santa Imagen, y así puedan con más

devoción y recogimiento hacer la corte á María las asociadas, y solemnizar los cultos que todos los últimos domingos de mes la dedican.

Bien por las *Hijas de María* de Piedrahita ¡Reciban mi felicitación!
El corresponsal.

DESDE CEBREROS

Cebreros 10 Diciembre 1905.

«Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA.

Mi distinguido amigo: con suma complacencia se leen aquí los notables artículos publicados por los señores Rodríguez, Luque, Igea y otros, encaminados á la loable tarea de hacer germinar en nuestro suelo ideas de cooperación para que el crédito agrícola llegué á constituir la firmísima base de nuestro verdadero progreso en ese orden de ideas.

Mucho me placiera poderme extender en algunas consideraciones sobre asunto de tan vital interés, y me arrebataría á decir algo relacionado con el Pósito que administra el Municipio de esta localidad. Quizá no tardando mucho, exponga algunas opiniones particulares mía referentes á esta materia. Por hoy me limito á felicitar calurosamente á los distinguidos publicistas que desde las columnas de ese ilustrado DIARIO, vienen consagrando sus iniciativas á la realización de un ideal tan hermoso y que de conseguirse, tantos beneficios ha de reportar á las clases agrícolas.

—Los cosecheros de esta localidad están sumamente interesados en la esperada y prometida reforma de la desdichada ley de alcoholes, esperando se modifique el Reglamento vigente, en sentido de limitar las invencibles trabas que hoy se oponen al ejercicio de tan importante industria.

Los precios de los vinos han variado poco. Los blancos se empiezan ya á poner en limpio, y resultan muy superiores, dadas las buenas condiciones en que se vendimió este año la uva. Los precios varían entre 4'50 y 6 pesetas cántaro.

—Para terminar. Le agradecería, señor Director, me indicara dónde podría encontrar semilla de *trigo forrajero*. Estoy muy interesado en ensayar su cultivo y desearía proveerme de alguna muestra de esa especie. Suyo afectísimo,
Bragado.

TRIBUNALES

Juicio por Jurados.

SEÑALAMIENTO

Día 12.—Causa procedente del Juzgado de Piedrahita contra Victor Peral, por homicidio. Abogado Sr Bragado

Día 13.—De igual procedencia contra Antonio Rivas, por robo. Abogado señor Velayos.

Lic. Risco.

Ecos de Castilla

Salamanca.

Dice un periódico local que se hacen de nuevo activas gestiones en Madrid respecto de la cuestión de los fondos de la Universidad.

Ayer celebraron en el Senado una interesante conferencia con el ministro de Instrucción Pública el senador por la Universidad de Salamanca, señor Pulido, y el diputado, Sr. Pérez Oliva.

Las impresiones que dichos señores han sacado son muy halagüeñas.

Zamora.

Accediendo á lo solicitado por esta Diputación provincial, el ministro de Fomento ha interesado de la compañía del ferrocarril de Medina del Campo á Zamora estudio nuevos itinerarios para disminuir el tiempo total del recorrido entre ambas poblaciones y que proponga en ellos un tren discrecional de mercancías para circular cuando el tráfico lo exija.

—Se anuncia para su provisión la plaza de arquitecto municipal de esta ciudad.

NOTICIAS

Ayer tuvimos ocasión de hablar con el señor Gobernador civil, acerca de la traída á esta capital de un batallón de cazadores.

Nuestra primera autoridad civil tuvo la atención de manifestarnos que había recomendado nuevamente el asunto á nuestros representantes en Cortes, á fin de que realizaran gestiones cerca del nuevo ministro de la Guerra, general Luque, pues él ya lo hizo, personalmente, con el anterior, señor Weyler.

Se encuentra vacante una Escribanía del Juzgado de primera instancia de Piedrahita, que ha de proveerse por oposición como comprendida en el turno 2.º señalado en el art. 10 del real decreto de 5 de Febrero de 1903, y conforme al art. 9.º del mismo.

Las solicitudes hasta el 15 del actual.

Hoy darán principio en la Audiencia los juicios por Jurados correspondientes al partido de Piedrahita.

Con motivo de las próximas fiestas de Navidad, la compañía de ferrocarriles del Norte, ha establecido precios económicos de ida y vuelta entre Madrid y varias estaciones.

Para la de Avila cuestan los billetes, 17'60 en 1.ª; 13'20 en 2.ª y 7'90 en 3.ª

Ha sido ampliado hasta el 18 del actual el plazo de admisión de solicitudes para tomar parte en las oposiciones para la provisión de vacantes de la última categoría en el Cuerpo de Ayudantes del Servicio Agronómico.

Todo el furor del Averno dura menos que un resposno, si en los *coups* del *Caugrejo* se ensalza el *Licor del Polo*.

Ha sido puesto en libertad provisional con fianza Juana Cambronero, acusada en unión de otras, del delito de robo de caballerías.

Como presuntos autores de un robo consistente en dos fanegas y media de trigo y algunos costales verificados en un molino de la propiedad de Mariano Andriño, vecino de San Juan del Molinillo, han sido detenidos Mariano García Jiménez y Fausto López Paz, del pueblo de Villarejo anejo de dicho San Juan.

Al vecino de Navalacruz Pedro Casillas Muñoz le han sido sustraídas tres ovejas, un carnero y algunos otros objetos, ignorándose quiénes hayan sido los autores.

Ayer fueron puestos en libertad los cinco individuos detenidos con motivo del hurto de carbón y de cuyo suceso dimos cuenta á nuestros lectores.

Parece ser que la Comisión de ferias y mercados del Ayuntamiento y los carniceros han celebrado una reunión para tratar de armonizar las horas de venta dentro y fuera de la Plaza de Abastos.

Todos los carniceros, excepto dos, mostráronse conforme en vender en la plaza hasta las once.

Por lo tanto, no pudo venirse á un acuerdo y continuará el pleito que existe con este motivo.

A los 27 años de edad, ha fallecido en Bohyo el presbítero D. Dionisio de Paz y Andaluz, sobrino del digno párroco del citado pueblo D. Pedro Andaluz.

A dicho señor, así como á su familia, damos nuestro más sentido pésame.

Por la Delegación de Hacienda se han puesto al pago los libramientos siguientes, que deberán haer efectivos los interesados, precisamente dentro del presente mes:

Administración Loterías de Arévalo, D. Santiago Magdaleno, D. Tomás Serrano, D. Alberto Soler, D. Francisco Sánchez y D. Ramón Martín.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital, durante el pasado mes de Noviembre, fué el siguiente:

Nacimientos: 39 de ellos 2 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes 31,48. Defunciones 24, clasificadas del modo siguiente: Tuberculosis 5, en fermedades del sistema nervioso 5, id. del aparato circulatorio y respiratorio 4, id. digestivo 4, id. genito-urinario 1, vicios de conformación 1, otras enfermedades 4, resultando una mortalidad de 19,38 por 1.000 habitantes.

Ayer se inauguró en Peñaranda una Panificadora montada con arreglo á los últimos adelantos en esta clase de industrias é instalada en un edificio de nueva planta á la entrada de la población; teniendo tres hornos giratorios de los cuales uno es capaz para 5.000 kilos de pan.

Las primeras hornadas han sido de un total de 12.000 kilos.

Para la elaboración llegaron anteaer 18 obreros de Madrid, siendo el jefe el mismo que inauguró la Panificadora del Conde de Romanones.

En el sorteo de la Lotería de ayer fué agraciado con 3.000 pesetas, de las 6.000 correspondientes al número 10.852, nuestro estimado amigo don Alberto Muñoz, á quien damos la más cordial enhorabuena.

ÚLTIMA HORA

Madrid 11.

DE POLÍTICA

LAS CORTES

En el SENADO, á primera hora, se hacen por varios senadores, diferentes ruegos y preguntas, que fueron contestados por el ministro de Instrucción pública, único que asiste á la sesión. Entre aquellas, fueron las de mayor importancia las relativas al propósito del pueblo de Boada (Salamanca), que se quiere emigrar en masa á la Argentina, formulada por los Sres. Conde de Peña Ramiro y Martínez Rosich; y la que hizo el señor duque de Veragua, apoyado por el Sr. Fernández Caro, quienes después de hacer constar el sentimiento que ha producido el incendio en los Arsenales de la Carraca, pidieron que se depuraran aquellos hechos por si pudieran exigirse responsabilidades.

En el orden del día, se aprobó sin discusión el dictamen relativo al proyecto de ordenamiento y reconstitución de los Pósitos.

Á última hora se presentó en la alta Cámara el ministro de Marina, quien á ruego del Sr. Rodríguez Sampedro, explicó los hechos ocurridos en La Carraca, levantándose, acto seguido, la sesión.

En el CONGRESO se promovió un movido incidente á consecuencia de una denuncia presentada por el señor Galvez Holguín, sobre abusos administrativos cometidos en el Ayuntamiento de Don Benito, en el cual, dijo, un Alcalde hadistruido 70.000 pesetas.

Le contestaron los señores ministro de la Gobernación y el Sr. Groizard, demostrando que no existían tales abusos.

En el orden del día, se aprobó, sin discusión, un dictamen de la comisión de incompatibilidades, continuando después la discusión de los Presupuestos por lo que afecta á las «Obligaciones de los departamentos Ministeriales.»

Cuando me retiro de la tribuna de la prensa, discútese el dictamen de la comisión sobre el presupuesto del Ministerio de Estado.

Consejo de Ministros

Durante la sesión del Congreso, se

reunieron en Consejo los Ministros, menos el de Estado, que tuvo que permanecer en el salón de sesiones por discutirse el presupuesto de su departamento.

Antes de entrar en el despacho de los ministros, hablé con el presidente del Consejo, el cual me manifestó que el objeto del que iba á celebrarse, era tratar las cuestiones de Hacienda, en el cual darán cuenta de lo acordado en la Comisión de Presupuestos, respecto al restablecimiento del impuesto sobre trigos y harinas.

La Lotería

En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores, en los siguientes números y poblaciones:

5.199 250.000 ptas. en Granada.
11.378 100.000 » Valencia.
2.552 60.000 » Madrid.

De los premiados con 6.000 pesetas, ha correspondido á Avila el número 10.852.

Entre los premiados con 800 pesetas ha sido agraciado el 12.287.

Fueron vendidos 33 billetes: 20 por las dos Administraciones de la capital, 6 por la de Piedrahita, 5 por la de Arévalo y 2 por la de Arenas de San Pedro.

Escasez de noticias

Tanto por lo que se refiere al interior como al extranjero, no encuentro ninguna noticia nueva que agregar á lo que he comunicado en este alcance y lo que dije en el *Correo de ayer* y sección *Del Extranjero — Lanuza*.

BOLEA

Últimas cotizaciones.

	Día 9	Día 11
4 por 100 interior contado.....	79'45	79'40
4 por 100 fin mes.....	79'50	79'40
5 por 100 amortizable.....	98'50	98'45
Acciones del Banco de España.....	426'00	427'00
Idem de la Compañía de Tabacos.....	390'00	389'50
Franco á la vista.....	27'25	27'05
Libras esterlinas.....	31'95	31'80
Azucareras preferentes.....	70'50	72'50
Azucareras ordinarias.....	00'00	00'00
Resineras.....	00'00	174'00

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Día 13.—Miércoles. Santa Lucía, V. y M. En Siracusa de Sicilia y en tiempo de Diocleciano, floreció esta insigne Virgen, que á pesar de haber perdido á sus padres en edad muy tierna, supo defenderse y contrarrestar todo género de asechanzas que se le presentaron para disuadirla de su fe y de su virtud. Al cabo en medio de atroces suplicios murió en el Señor el 13 de Diciembre del 304. Se la tiene por abogada de la vista y comunmente se la pinta con sus ojos en un plato que tiene en la mano. Su adoración es universal.

Son además Santos Eugenio y Compañeros, en Armenia; Autberto, O. y C., y Otilia, V.

CULTOS

En la S. A. I. Catedral las Horas y Misa y por la tarde el Coro.

En las Reparadoras se expondrá el Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco la Reserva.

En San Juan sigue la Novena á la Inmaculada por las Hijas de María. Predicará el Sr. D. Leonardo Herrero. En el coro la señoritas Asociadas.

En Santo Tomás y la Soterraña el Rosario según costumbre y en ésta las cuarenta Ave Marías de Adviento.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora del Sagrario en el Monasterio de Santa Ana.

El Oficio divino y Misa, son de Santa Lucía, con conmemoración de la Concepción y del Adviento, rito doble y color encarnado.

Recomendamos á las madres, la dentición Antonio Oliveres.

Véase su anuncio en 4.ª plana.

Se compran

libros, monedas, cuadros y grabados antiguos.

Dirigirse al señor Conserje de la Academia provincial de Declamación de Málaga.

SECCION DE ANUNCIOS

ACEITE MILAGROSO DE El Indiano.

Viene operando satisfactoriamente en la curación de los reumas, almorranas, sabañones, grietas, cortaduras y quemaduras, cada frasco 2 pesetas. Pídanse al Agente don José Barreiro, en San Segundo número 2, bajo y Valladolid 12, principal, Avila.



La Urbana

FUNDADA EN 1838

LA MAS ANTIGUA EN ESPAÑA

Compañía anónima de seguros, á prima fija, contra el incendio, el rayo, cosechas en pie y las explosiones de los aparatos de vapor.

Seguros sobre la vida, combinado y complementario.

Director en la provincia de Avila

DON AQUILINO CRUCES

Oficinas: Casa de Baños Santiuste, Tras de San Vicente, Avila.

SE ADMITEN AGENTES

SASTRERÍA

EUGENIO MARTÍN GIL

Alóazar, 5, Lotería.

ALCÁZAR, 5, ENTRESUELO

AVILA

ENTRADA POR LA LOTERIA

Confección para señoras y caballeros

Uniformes militares y hábitos talarés

De uno de los almacenes más acreditados de Madrid, se acaba de recibir un extenso muestrario de géneros de pañería para la próxima temporada de invierno, donde mis favorecedores pueden elegir lo mejor en clases y dibujos.

Se reciben géneros para la confección.

Prontitud en los encargos. Esmerada conceción.

ECONOMÍA EN LOS PRECIOS

EL DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA del D. M. Caldeiro.

El dolor de cabeza, jaquecas, desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del doctor Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigori (producidas por el frío), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática; la Disgagie de los tuberculosos, Dismenoreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor, la remite por 8-60 pesetas.

M. Arenal, 15, y Puerta del Sol, 9.—MADRID

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquios, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofolismo etc. FRASCO 2'50 pesetas. DEPÓSITO: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid. En Avila, D. Santos Crespo, San Segundo, 8, Dr. La Puente, Alcázar, 6 y en la droguería-perfumería de Fuentetaja y Compañía. En Arévalo: Farmacia M. Blasco. En Mufiana: Farmacia E. Frutos. En Villatoro, J. Carrión.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia

Línea de Cuba y Méjico.

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coaña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata; con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela Colombia.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimiento directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Curapano, Coro y Cumaná con tras-bordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao

Línea de Buenos Aires.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poó.

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como há acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que embarquen en sus buques.

Avisos importantes.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Agente en Avila—Jesus Garcinuño—Travesía de San Miguel

1-4-8 11-13-16-19-22-25

Grandes talleres de Tipografía y Encuadernación

DE

SUCESORES DE A. JIMENEZ

Tomás Pérez, 14—AVILA

Buscad la salud de los niños en la Droguería de Fuentetaja, único depositario en la provincia, Zendrera, 16 y 18.

¿TENEIS HERPES?

pues usad la

DERMIOTINA DEL

Dr. Guzmán.

Con ella se curan radicalmente, el Herpetismo, Urticaria, Psoriasis, Lupus, Erisipela médica, Tiña, Sarna y demás enfermedades de la piel. Específico esencialmente antiséptico. De venta en las principales farmacias.

Depósito: P. MARTIN—Mayor, 18, Madrid.

SOMBRERERÍA M. SILVA

Para la estación de invierno he recibido un gran surtido en Sombreros Hongos, Flexibles, Sevillanos, Tejas, Bonetes, Birretes y Gorras de las mejores fábricas de España y Extranjero. Las hay bordadas de uniforme para empleados civiles.

SE HACEN TAMBIEN REFORMAS A LA MEDIDA ZENDRERA, 10, AVILA

FLUJARIO DE AVILA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

CON CENSURA ECLESIASTICA

Redacción, Tomás Pérez, 10.

Administración, Tomás Pérez, 14. (No se devuelven los originales.)